
ZPŮSOBY PŘIKRMOVÁNÍ:
Hlavním cílem přikrmování je alespoň částečně kopírovat přirozenou nabídku potravy.

TŘI ZÁKLADNÍ SKUPINY KRMIV:
• objemové krmivo – tj. seno a senáž; dostatek objemového krmiva 
 je základem přikrmování po celou zimní sezónu
• jadrné krmivo – oves, žaludy, kaštany, vojtěškové granule
• dužnaté krmivo – krmná řepa a kedlubna.

Dále se zvěři předkládají doplňková krmiva – letnina, sušené jeřabiny, vitaminózní 
a minerální přísady. 

SPECIÁLNÍ SILÁŽ – KOMBINACE VÍCE DRUHŮ KRMIV:
V současné době je na území národního parku, a zejména pak v oblasti 
Špindlerova Mlýna, používána speciální siláž , která byla vyzkoušena 
a úspěšně aplikována  v oblasti Algoiských Alp.

Některý z komponentů může být do výše 5 % nahrazen pivovarským mlátem 
za současného přidání minerálních nebo vitaminózních přípravků.

 Složení krmné směsi                        pro jelení zvěř          pro srnčí zvěř

 Čerstvá kukuřičná řezanka 35 % 25 %
 Jetelotravní siláž 20 % 10 %
 Luční seno kvalitní 15 % 10 %
 Kořen mrkve 10 %  13 %
 Ječmen  9 % 20 %
 Jablečné řízky 11 % 12 %

PŘIKRMOVÁNÍ ZVĚŘE 
V KRKONOŠSKÉM NÁRODNÍM PARKU

Zásadní otázkou péče o zvěř v národním parku je, 
zda přikrmovat či ne. Vlastní přikrmování v přirozených 

podmínkách je jistě sporné. Je nutné si však uvědomit, že zvěř 
byla člověkem postupně vytlačena mimo oblasti, kde bylo 
možné snadno sehnat potravu. V době obrovského turistického 
tlaku na prakticky celé území národního parku je nutno vyčlenit 
určitý omezený prostor, kde bude prováděno intenzivní zimní 
přikrmování zvěře.

Krmná zařízení pro srnčí zvěř jsou rozmístěna po celém území národního parku a jeho ochranného pásma. 
Byla vybudována v místech větší akumulace zvěře. Každodenní krmení v zimním období je samozřejmostí.

Jelení zvěř u oborního plotu sleduje pozorně pohyb oborníka v době krmení. 
Krmení musí probíhat v pravidelnou denní dobu.

Přezimovací obory – hlavní síť přikrmovacích zařízení pro jelení a srnčí zvěř.

Mimo přezimovací obory je nutno znemožnit přístup ke krmelcům jelení zvěři, která pak nemá snahu se u těchto zařízení v zimním období 
zdržovat a z velké většiny je umístěna v zařízeních k tomu určených – přezimovacích oborách.

Přikrmování zvěře je prováděno na základě nových poznatků 
v oblasti výživy zvěře, které jsou postupně zaváděny do praxe.
Preferovány jsou kvalitní senáže, seno, nejadrné siláže 
popř. granule. Je snahou vyloučit jadrná krmiva v období 
od 20. prosince do konce února.

SPRÁVA KRNAP
ODBOR PÉČE O LES
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